以新气象新作为推动高质量发展取得新 成 欽

"家政娘子军"闯出劳务品牌新天地

2022年,搭建"零基础零费用"线 上学习平台,通过77场直播培训,累 计培训人数近1100人。

2023年至今,开展27场线下技 能培训,覆盖700余人,实现400余人

2024年,启动"家政兴农"社区培 训计划,将服务延伸至基层社区……

在介休市,一个名为"介休介介" 的家政品牌正悄然改变许多女性的 命运。今年3月,我市认定了11个市 级特色劳务品牌,"介休介介"家政名 列其中,这不仅是一纸认证,更是一 群普通女性用双手、汗水与专业精神 共同铸就的巾帼"金字招牌"

"那时候,我们看到很多姐妹有 工作的意愿和能力,但因为要照顾孩 子和家庭,无法适应朝九晚五的固定 工时。同时,市场上对高质量家政服 务的需求却在飞速增长。""介休介 方"家政负责人杨晓丽在回忆起品牌 创立的初衷时,目光中闪烁着决心。 她告诉记者,"介介"来自介休方言 "姐姐"的发音,"介休介介"聚焦女性 创业就业,开展月嫂、护理护工、小儿 推拿、整理收纳等技能培训。

"介休介介"家政是2022年介休 市妇联联合山西商祺人力资源服务 有限公司培育的中高端家政服务品 牌,现已发展成为深受消费者青睐的 行业标杆企业。该品牌以家庭服务 为核心应用场景,业务涵盖居家保 洁、家电清洗、软装清洗、家居贴膜等 日常服务,以及保姆、月嫂、钟点工、 育婴师、护工等专业家政服务。截至 目前,已累计服务超3100户家庭,成 为当地领先的互联网家庭服务品牌。

经过3年快速发展,"介休介介" 家政已实现规范化公司运营,品牌建 设与服务标准化取得显著成效,为确 保服务质量,建立了完善的标准化服 务体系,实施从招聘到在岗的全流程 管理,包括制定标准化的岗前培训体 系、建立上岗实操规范、实施定期考 核机制、开展持续在职提升培训。

"现在,我既能接送孩子上下学, 又能靠自己的手艺赚钱,心里特别踏 实。"一位加入"介休介介"家政两年 的宝妈笑着和记者说。这位宝妈的 经历,是"亣亣家政"数百名女性员工 的一个缩影。品牌精准抓住宝妈群 体的痛点,组建了灵活的保洁团队,

让"上班时间自由调整"从梦想照进 现实,巧妙地平衡了"妈妈"与"职业 人"的双重角色。

为帮助妇女提升自身素质和创 业就业技能,介休市妇女儿童活动中 心联合"介休介介"家政开设了兴农 直播课,邀请"介休介介"家政高级母 婴护理师、育婴早教师、整理收纳师 携丰富的专业知识和直播实操,带领 大家更全面、更深入、更直观地了解 家政服务行业,为广大妇女提供技能 和素质提升的专业平台,让大家融入 家政发展新业态。直播间"送技能", 利用家政"直播带人",不仅推介了家 政服务,还推介了就业岗位和劳动 力,也让有需要的家庭挑选到满意的 "介休介介"家政人员。"互联网+"模 式有效保障了家政服务人员收入稳 定性,显著减少待岗时间,提高了岗 位匹配成功率。

为激励和带动更多的妇女通过 从事家政服务实现增收致富,介休市 妇联以家政服务进村(社区)为抓手, 探索"技能培训+推荐就业+团队管 理+品牌提升"的"家政+"一站式服 务模式,不仅解决了家政从业人员外

出务工的烦恼,还让居民群众在家门 口就能享受到质优价廉的家政服务, 实现贴心服务零距离。

截至目前,"介休介介"家政服务 团队专兼职人员已达 441 人,还积极 与月子会所、医院、养老院建立战略 合作,从业人员平均月收入达4500 元,年均收入约5.4万元。业务范围 已从介休扩展至周边县市,还建立 了多区域线上门店协同运营机制, 实现了全平台流量共享与订单优化

更令人瞩目的是,"介休介介"家 政的目光已投向更远的地方。她们 积极拓展对外就业渠道,与省外优质 企业达成就业合作,已成功向省外推 荐就业100余人。其中,有5名优秀 的家政服务员,凭借过硬技能和良好 综合素质,被推荐到国外就业,让"介 休亣亣"家政的品牌传播得更远。

一块抹布,擦拭的不仅是灰尘。 更是生活的崭新面貌;一个品牌,承 载的不仅是服务,更是无数小城女性 自立自强的梦想。"介休介介"家政, 这群用双手"擦拭"未来的女性,正将 一个劳务品牌擦得越来越亮。

千方百计保障粮食安全

祁县古县镇

一版责编:王文婷 苗皓然

政企农协同发力 确保秋粮颗粒归仓

本报讯 (记者吕斌华)前段时 间,我市遭遇连续阴雨天气,土壤湿 度大幅增加。面对这一情况,祁县 古县镇迅速联动履带式收割机与本 地烘干厂,形成"抢收+烘干"闭环 模式,全力以赴确保秋粮应收尽收、 颗粒归仓。

在元台沟村,履带式收割机在湿 软的土地上平稳作业,玉米秸秆被高 效切割、归仓,种植户委英兰站在田 埂上长舒一口气:"镇上及时调来收 割机,可算解了我的燃眉之急!"

"接到镇上的统一部署后,我们 通过广播、微信群,摸排统计各家各 户待收情况,依据作物成熟度和地 块条件,科学规划收割次序,协调车 辆运输,确保每一户农民的粮食都 尽快送到烘干点。"元台沟村村委委 员陈清刚告诉记者。

抢收只是第一步。为让湿粮迅 速脱水,避免霉变发芽,古县镇第一

时间对接本地农业服务企业,以"链 条式"服务,打通"抢收+烘干"最后 一公里,让刚收获的粮食能立即送

走进烘干厂,机器轰鸣不绝,热 浪扑面而来。刚从田间运来的玉米 经脱粒后,通过传送带源源不断送 入烘干塔,经多道工序淬炼变成干 燥饱满的玉米粒倾泻而出。"我们的 机器24小时不间断运转,日烘干粮 可达400吨,确保抢收的粮食从30 点的潮粮烘干到14点的干粮标准, 不会发生霉变、发芽。"山西鹏航农 业有限公司负责人王鹏说,这条高 效运转的烘干生产线,成为了秋粮 归仓的"硬核保障"。

从泥泞田野里的抢收身影,到 轰鸣车间的烘干流水线,从农户焦 急的期盼,到干部奔走的脚步…… 古县镇政企农三方拧成一股绳,守 护着农民一年的辛勤成果。

综改区晋中开发区

党建聚合力

本报讯 (记者王文安)为精准把 握综改区晋中开发区企业发展态势, 充分发挥财政职能作用,近日,市财政 局与综改区晋中开发区财政局联合开 展经济运行情况专题调研暨党建共建 活动,以党建联动凝聚服务实体经济 高质量发展的财政合力。

活动中,市、区财政局人员先后考 察了山西洒拖机器人技术有限公司、 晋中开发区基金岛、山西浩宸低空立 体交通运营有限公司生产车间和展 厅,走进一线与企业负责人面对面交 流,详细了解企业生产经营、成本控制 等情况。重点聚焦企业在资金周转、 政策落实等方面的堵点、难点问题,现 场就财政惠企政策进行解读答疑,为

周心促转型

后续精准服务奠定基础。

调研结束后,市财政局机关党支部 与综改区晋中开发区财政局党支部联 合开展了以"党建共建聚合力 携手同 心促转型"为主题的党建共建活动。

此次联合调研暨党建共建活动, 是探索"党建+业务"融合新模式的生 动实践,充分体现了财政主动服务、靠 前服务的责任担当。通过深入一线, 财政干部对经济运行的真实情况有了 更直观、更深刻的认识,增强了服务发 展的针对性和责任感。双方一致表 示,将以此次活动为新起点,建立常态 化沟通联动机制,切实把党的政治优 势、组织优势转化为推动经济高质量 发展的强大动力。



医疗保障,一生守护。为让我市参保群众能够及时了解医保政策,特推 出《中国医保 一生守护》栏目,对群众关心的看病报销问题进行解答,希望 能够为广大参保群众了解医疗保障政策提供参考和帮助。

为什么要建立医疗保障制度?

国家建立医疗保障制度就是要减轻群众就医负担、 增进民生福祉、维护社会和谐稳定,通过基本医疗保险、 大病保险和医疗救助三重保障,有效减轻参保人医疗费 用负担,确保每一个公民在疾病与健康挑战面前,都能获 得必要的医疗保障,解决因病致贫、因病返贫问题,维护 社会和谐稳定。

参加城乡居民医疗保险可以享受到哪 些医保政策?

城乡居民医疗保险包含基本医疗保险、大病保险和 医疗救助,其中基本医疗保险主要解决参保人员基本的 医疗需求问题,大病保险主要解决医疗费用高、个人负担 重问题,医疗救助主要解决特困人员、低保对象等困难群 众医疗负担问题。简单来说,就是基本医保保基本、大病 保险保重病、医疗救助托底线。

居民医保参保费用的标准是什么? 什 么时间缴费?

居民医保个人缴费标准是400元,集中征缴期从 2025年10月下旬至2026年2月25日。

(晋中市医保局宣)

中

ф

学思

体

建设

『县校协

本 报 讯 (记者张春玲) 10月16日下午, 晋中学院马克 思主义学院与 左权县、昔阳 县、和顺县教育 协 部门以及晋中 学院实验学校 后 举行晋中大中 小学思政课一 体化建设"县 校协作"研讨 会,就思政课 同课异构、一 体化教学进行 经验交流。

晋中学院 马克思主义学 院首先介绍了 在推进大中小 学思政课一体 化建设中所做 的工作,随后各 方代表重点在 资源共享、师资 互聘、教研联动 等方面进行了 交流。大家一 致认为,要处理

好"全程贯穿" 与"学段差异"的关系,处理好自身 发展与协同发展的关系;要推动大 中小学集体备课常态化、推进培训 交流常态化、加强跨学段研究团队 建设等。此次研讨会进一步明确了 "县校协作"推进大中小学思政课一 体化建设的实践路径。



山西海帆玻璃科技有限公司是一家以科技为先导的玻璃器皿生产企业。目前,该公司拥有3条生产线,每条生产线每 分钟能高效产出27个茶杯或单杯,日产量高达15万支。该公司深入考量市场需求和产品种类的丰富性,设计和建设的全 自动生产线已能生产出酒茶具、烟灰缸、单杯、香槟杯等多种多样的玻璃器皿。 本报记者 刘 勇 摄

2025年晋中市健身花戏比赛开幕

本报讯 (记者王志敏)10月20 日,"怡然见晋中·悦跑秋风里"主题系 列赛事活动——2025年晋中市健身 花戏比赛在晋中市体育馆开幕。来自 全市各县(区、市)的多支代表队参赛。

健身花戏作为植根于晋中沃土、

深受群众喜爱的体育健身项目,融合

了地方传统艺术与全民健身理念,传 承了浓郁的地方文化特色,彰显了新 时代人民群众积极健康、昂扬向上的 精神风貌。在刚落幕的2025年中国 体育文化博览会上,"晋中健身花戏" 荣膺"中华体育文化优秀项目",成为 山西省唯一获此殊荣的项目。这份荣

誉不仅是对长期以来保护、传承与创 新工作的肯定,更填补了山西缺乏本 土特色广场健身项目的空白,让非遗 文化在全民健身的广阔天地中焕发了

本次比赛,是我市首次举办的市 级健身花戏专项赛事,不仅为全市健 身花戏爱好者搭建了切磋技艺、深化 友谊的宝贵平台,更是在项目获得国 家级荣誉的新起点上,对我市推广成 效和创新能力的全面检阅,是赓续晋 中文脉、实践健康惠民的生动体现。



10月16日,晋中二幼品园的孩子们在老师的带领下,走进晋中市图书馆进行参观学习。孩 子们自主挑选绘本阅读、聆听晋中名人故事,在参观学习中品味书香,得到了精神滋养

本报通讯员 郝晓彤 摄

太谷区营商环境局

主动上门 高效服务

本报讯 (记者周俊芳)"没想到营商环境局的同 志亲自上门服务,高效办理,太省事了!"近日,太谷区 营商环境局聚焦企业办事难点,创新服务模式,变"坐 等审批"为"主动服务",为山西田园东谷文化旅游有限 公司高效办理了《取水许可证》,受到企业大力赞扬。

在接到企业业务咨询后,太谷区营商环境局联合 区水利局工作人员组成服务专班,启动"前置服务"机 制,梳理《取水许可证》业务申请的法定条件、材料规范 及申报流程,主动联系企业负责人,了解项目位置、取 水用途等情况,主动上门指导,现场进行预审。

依据《取水许可管理办法》等有关规定,工作人员 重点对取水设施、用水计量设施等关键环节及设备进 行核查,指导企业完善业务申请资料,使企业一次性取 得《取水许可证》。

"上门服务节省了时间,避免了因材料不全反复跑 腿的情况,让我们真切感受到了相关单位和部门的 暖心服务。"山西田园东谷文化旅游有限公司负责人表 示,有了各方助力,今后将更加规范经营,提升服务意 识,办好企业,服务地方经济建设。